

教育部发布2025年第2号留学预警

中国教育部7月18日发布2025年第2号留学预警。

预警指出，近期，菲律宾治安不靖，针对中国公民犯罪多发。教育部提醒广大留学人员，近期选择赴菲学习时做好安全风险评估，增强防范意识。

(新华)

援摩中国医疗队派遣50周年活动在拉巴特举行

援摩洛哥中国医疗队派遣50周年系列活动开幕式7月15日在摩洛哥首都拉巴特举行。

中国驻摩洛哥大使李昌林说，自1975年以来，中国医生一直为摩洛哥民众提供医疗服务，赢得深厚信赖。卫生领域是中摩两国关系最活跃的领域之一，中国驻摩使馆将为两国未来在该领域的合作提供一切必要支持。

在活动现场，中摩双方发布“卫生健康伙伴行动”五项初步共识。此外，双方还举办了救护车捐赠、援摩医疗50周年纪录片首映、中摩中医合作中心挂牌和中摩传统医学研讨会等活动。

中国自1975年起向摩洛哥派遣医疗队，由上海市负责组建。迄今共派出197批援摩医疗队、医疗队员2000余人。50年来，援摩医疗队共诊治摩洛哥门急诊患者588万人次，收治住院病人84万人次。

(新华)

《哪吒2》在阿联酋举行首映式

中国国产动画巨制《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)7月15日晚在阿联酋迪拜举行首映仪式。影片使用中文配音，阿拉伯语与英语双语字幕，吸引了当地文化界人士、网络大V及影迷等近百人前来观看。

当晚，迪拜购物中心电影城的2号和3号大厅内座无虚席。在影片放映的两个半小时里，观众被充满东方色彩的美术风格、紧凑的剧情和动人的情节所打动，大厅内笑声和惊叹声不时响起。放映结束后，观众鼓掌欢呼，意犹未尽，不少观众到“哪吒”展板旁合影留念。

此次活动吸引了不少在阿联酋工作的华侨华人。来自福建、在迪拜从事进出口贸易的王先生说，在异国他乡能看到中文原声的国产动画大片，很有归属感，也很自豪。“中国的动画，真是越来越有国际范儿了！”

一位主办方代表表示，《哪吒2》的成功上映，不仅展现了中国电影工业的技术进步与叙事水准，更体现出中华文化在国际舞台上的吸引力和传播力。“我们希望以此为契机，让更多海外观众通过银幕认识中国、了解中国。”

据悉，《哪吒2》从17日起在阿联酋各大影院正式上映。(新华)

全球华侨华人促进中国和平统一大大会举行

2025年全球华侨华人促进中国和平统一大大会7月9日在塞尔维亚贝尔格莱德举行。大会主题为“携手同心促统一 奋力共圆中国梦”。全国人大常委会副委员长、中国和平统一促进会副会长蔡达峰出席并讲话。

蔡达峰表示，两岸统一是大势所趋、人心所向，是任何人、任何势力都无法阻挡的。面对新的形势和挑战，希望广大港澳台同胞和海外侨胞，顺应历史大势，坚守民族大义，坚定反“独”促统，共同维护一个中国原则，共同捍卫二战胜利

成果，共同守护中华民族家园，共同谋划两岸绵长福祉，共同促进中外交流互鉴，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中，坚定不移推进祖国统一大业。

全国台联会长郑建闽，中国驻塞尔维亚大使李明，以及

外交部、国务院台办、中华中山文化交流协会等部门和单位代表，港澳台地区及各大洲反“独”促统代表人士等在大会上致辞。来自全球近60个国家和地区的80余家统促会及相关组织共400余人参会。大会通过了《贝尔格莱德宣言》。(新华)

今年上半年3.33亿人次出入境

记者7月16日从国家移民管理局新闻发布会获悉，2025年上半年，全国移民管理机构累计查验出入境人员3.33亿人次，同比上升15.8%。免签入境外国人1364万人次，占入境外国人71.2%，同比上升53.9%。

出入境人员中，内地居民1.59亿人次、港澳台居民1.36亿人次，同比分别上升15.9%、12.2%；外国人3805.3万人次，同比上升30.2%。累计查验出

入境交通运输工具1779.5万架(列、艘、辆)次，同比上升15.4%；其中飞机48.5万架次、列车5.3万列次、船舶21.9万艘次、机动车1703.8万辆次，同比分别上升19.7%、5.2%、3.7%、15.5%。

上半年共签发普通护照1064.8万本、内地(大陆)居民往来港澳台证件签注4745.6万张(件)次，签发港澳台居民来往内地(大陆)通行证116.1万

张；签发外国人签证证件88.7万证次。移民局政务服务平台为中外出入境人员提供查询等政务服务8987万人次，为港澳台居民、海外华侨和外国人免费提供身份核验服务3059万人次；国家移民管理机构12367服务平台受理中外人员咨询等351.9万人次，涉及全球100多个国家和地区，平均满意率达99.55%。

全国移民管理机构上半年

共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件6914起，抓获犯罪嫌疑人1.8万余人，打掉犯罪团伙223个。其中，挂牌督办重大案件113起。严厉打击边境地区涉枪爆、贩毒走私等违法犯罪，破获毒品案件205起，抓获犯罪嫌疑人262人，缴获各类毒品2.42吨，其中破获万克以上案件38起；查缴各类枪支607支，子弹2.6万余发。

(新华)

第六次中国与克罗地亚警务联巡启动

第六次中国与克罗地亚警务联巡启动仪式7月17日在中国驻克罗地亚大使馆举行。8名中国警员将与克罗地亚同事一起，在克首都萨格勒布等地开展为期一个月的警务联巡。

此次赴克罗地亚联巡的8名中国警员分别来自天津、山东、陕西和浙江，具有丰富的基层工作经历和执法经验，且英语交流能力突出。除萨格勒布外，他们还将在杜布罗夫尼克、扎达尔、普利特维采湖群国家公园开展联合巡逻。

中国驻克罗地亚大使齐前进在启动仪式上说，警务联巡是中克友谊的缩影，相信中国警员一定能够认真履职，热情服务，获得广大游客和克民众的欢迎与认可。中方愿同克方一道，牢牢把握双边关系正确发展方向，提升战略互信水平，深挖合作潜力，持续巩固传统友谊，推动中克全面合作伙伴关系行稳致远。

克警察总局代表安特·马里奇在致辞中高度肯定中国警员的专业素质。他说，自



2018年至今，已有46名中国警员参加警务联巡。两国警方在警务联巡中的良好合作为把克罗地亚打造成“安全旅游

目的地”作出了贡献。

中国联巡队员代表杜牧表示，中克两国虽然相距遥远，但友谊源远流长。警务联

巡标志着双方合作的进一步深化。全体队员将与克方同事携手合作，力争圆满完成联巡任务。

(新华)

中埃签署泰达合作区扩建协议

在埃及总理马德布利见证下，埃及苏伊士运河经济区总局、主开发公司和埃及泰达特区开发公司7月16日签署中埃·泰达苏伊士经贸合作区(泰达合作区)扩建协议，中国开发商泰达集团将投资1亿美元用于新增2.86平方公里土地的基础设施建设。

根据埃及内阁的声明，此

次扩建正值泰达合作区原有7.34平方公里土地即将建设完成之际，协议签署后该区的总面积将超过10平方公里。

“此次合作对加速苏伊士运河经济区的工业发展至关重要。”马德布利说，埃及正在努力加强与国内外私营部门合作，以推动经济发展和创造就业。

苏伊士运河经济区总局主

席瓦利德·贾迈勒丁表示，泰达合作区扩建为埃及特定产业本地化提供新平台，将吸引更多中国企业进入埃及。他说，过去3年苏伊士运河经济区已吸引中国投资超40亿美元，“双方战略互信为未来投资额翻倍奠定了基础”。

埃及泰达特区开发公司执行董事曹慧说，泰达合作区计

划两到三年内完成新增土地开发，重点吸引新能源、新材料、汽车及零配件、精细化工等高端制造企业入驻。

泰达合作区始建于2008年，近年来不断吸引企业入驻和项目落地，逐渐成为对接“一带一路”倡议与埃及“苏伊士运河走廊经济带”建设的示范项目。

(新华)